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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Одні» з умов розвитку сільськогосподарсь­

кого виробництва в розвиток кормової бази на основі створення та 

впровадження у виробництво нових високопродуктивних сортів бобових 

трав. Трудовитрати та строки при виведенні нових сортів можна істот­

но скоротити шляхом механізації всіх ланок технологічного процесу,

E першу чергу операції очищення насіння.

Очищення насіння проводиться в декілька етапів, найбільш трудо- 

містким з яких е таке, що сп; жоване на видалення з насіннєвої сумі­

ші гажковідокремлюваних засмічувачів, які не можуть бути видалені за 

допомогою повітряно-решетних машин та трієрів.

Вивчення питання показрчо, що в селекційних установах така робо­

та проводиться, як правило, вручну, тому що у комплексі машин для 

проведення очищення селекційних зразків насіння бобових трав машина 

для видалення важковідокремлюванмх засмічувачів відсутня.

Розв"язувану в дисертаційній роботі проблему було включено р 

"План заходів -по виконанню Системи машин на І9вІ-І990р.р.", затверд­

жений МСГ CPCP і Держкомсільгосптехніков 23.09.82р. / » держреестра- 

ції OI830072547/, і в план науково-дослідних робіт HBO "Селта".

Метою досліджень е наукове обгрунтування та практичне впровад­

ження робочих органів сепаратора для проведення очищення селекційних 

зразків насіння бобових трав віц важковідокремлюваних засмічувачів.

Задачамц

- вивчення конструктивних схем, принципів дії та показників яко­

сті роботи насіннєочищувальних машин; ,

- обгрунтування вибору робочих органів та розробка конструктив­

ної схеми сепаратора;

- теоретичне обгрунтування параметрів робочих органів на основі 

вивчення руху частки насіннєвої суміші на запропонованих робочих орга­

нах і аналітичне визначення факторів, які впливають на розподіл;



- створення макету фрикційного сепаратора, проведення експери­

ментальних досліджень, побудова математичної моделі процесу очищен- 

ни, визначення оптимальних показник і в ̂ процесу;

- вивчення залежності якості очищення від подачі;

- визначення ефективності роботи, запропонованих робочих орга­

нів сепаратора в порівнянні з відомими.

Методи вирідення постав/̂нжх задач засновані на базі теоретич­

них та експериментальних досліджень. Теоретичні висновки отримані на 

основі законів теоретичні механіки. При проведенні експерименталь­

них досліджень використовувались методи математичного планування ек­

сперименту та математично! статистики. Оцінка чис оти насіння і вели­

чини виході* визначалась на основі існуючих державних стандартів та 

загальноприйнятих методик.

НТОІ? ндвиз̂.ро.боти;

- запропоновано робочі органи сепаратора у вигляді пари коніч- 

них вальців з бархатним покриттям, що обертаються у протилежні сто­

рони, осі обертання яких лежать в одній площині і нахилені під кутом 

до горизонту /а.с.СРСР # І268213/;

- вивчено рух частки насіннєвої суміші по запропонованих робо* 

чих органах і аналітично визначені параметри, які впливають на про­

цес очищення;

- розроблено математичну модель процесу, виг ачено оптимальні 

параметри робочих органів, вкачено їхній вплив на очищенн-;

- запропоновано конструкцію вальцевого фрикційного сепаратора 

/а.с.CTCP 1502136/.

Теоретична та практична цінність робота:

- визначено і обгрунтовано параметри рПочих органі t, що війн» 

вают- на якість очищення і які покладені в основу при розробці фрик­

ційного сепаратора;

- розроблено дослідний зразок фрикційного сепаратора, проведено
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його випробування, які підтвердили вірність застосованих теоретич­

них передумов і конструктивних рівень;

- за підсумками випробувань фрикційний сепаратор рекомендовано 

до виробництва і застосування в селекційних центрах, де проводиться 

робота по виведенню нових сортів бобових трав.

Апробація роботи.Головні положення дисертаційної роботи допові­

дались і обговорювались на науково-технічних радах HBO "Селта" і 

відділу механізації кормовиробництва Інститута кормів /1986-

- 1995 р.?./, Всесоюзному семінарі "Комплексна механізація процесів 

у селекції і первинному насінництві сільськогосподарських культур" 

/м.МоскБа, 1986р./.

Реалізація і впровадження наукової розробки. Підсумки наукових 

розробок впроваджені у розробленій HBO "Селта" конструкторській до- 
k ‘ ' > ' . ' 

кументації на фрикційний сепаратор СФ-ІО. У 1989р. було виготовлено 

першу дослідну парті» сепараторів.

ПублікапіІ.Основні положення дисертації відображено у 8 друко­

ваних роботах, у тому числі двох авторських свідоцтвах на винаходи.

На захист виносяться наступні основні положення роботи:

- обгрунтування конструктивної схеми робочих органів у вигляді 

пари конічних вальців з бархатним покриттям, ос! обертання яких ле­

жать в одній площині і нахилені під кутом до горизонту;

- теоретичне дослідження руху частки по запропонованих робочих 

органах;

- аналітичне визначення і обгрунтування параметрів робочих ор­

ганів, які впливають на процес очищення;

- математична модель процесу, оптимальні значення параметрів ро­

бочих органів, закономірності їхнього впливу на якість очищення;

- визначення ефективності роботи запропонованих робочих органів 

у порівнянні з відомими’.

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається з вступу, чоти-



рьох розділів, загальній висновків і додатків. Вона викладена на 

131 сто. інці иавииописного тексту, вміщує 28 ілюстрацій та ЗО таб­

лиць, список вике; истаної літератури включав 107 найменувань, в 

тоцу числі 9 на іноземних мовах, і V? сторінок додатку. Повний об­

сяг роботи 168 сторінок.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі обгрунтована актуальність теми, викладені питання,

AO вирішуються в дисертації, міститься коротка характеристика ро-
*

боти, наведені положення, які виносяться на захист.

У першому розділі "Стан питання, мета і задачі досліджень" 

розглянуті вимоги до посівного матеріалу бобових трав, технологія 

його очищення, розглянуті конструкції та принципи дії застосовува­

них машин, наведений аналіз їхньої роботи, розглянуті математичні 

моделі руху частки по фрикційних поверхнях та критерії,, кількісної 

оцінки л :ості сепарації, обгрунтовано вибір матеріалу покриття 

робочих органів.

Аналіз вимог до посівного матеріалу бобових трав показує що 

його висока якість моче бути досягнута лиое при проведенні кілька- 

етапного очищення. Насіння деь.;их засмічувачів / повитиця, підма­

ренник чіпкий, подорожник та ін./ не може бути видалено при очи­

щенні на поьітряно-решетних машинах та триерах, тому що його гео­

метричні та аеродинамічні властивості схожі з аналогічк.ли власти­

востями насіння бибових трав. Ix розподіл необхідно проводити по 

інших ознаках

Дослідженнями Бушуева М.М., Колишева П.П. та інших ветановле- . 

но, що насіння іобовкх трав мав гладку поверхню / коефіцієнт тертя 

руху 0,6-0,7/. а насіння важковідокремлюваних бур"янів, що його 

засмічує - шорс-чу / коефіцієнт тертя від 0,7 до 2,58 /.

Ця різниця в оефі; іентач тергл дозволяє проводити очищення на­
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сіння бобових трав від таких засмічувачів на фрикційних сепараторах 

по властивостях поверхні.

Дослідженнями Гладкова М.Г. встановлено, що найбільша різниця 

в динамічних коефіцієнтах тертя може бути досягнута при використан­

ні бархату для покриття робочих органів.

Аналіз конструкцій і роботи відомих фрикційних сепараї рів по- 

казав, що поставленим вимогам відповідав сепаратор з циліндричними 

вальцями, вкритими бархатом. В процесі пошукових досліджень нами бу- 
«

ло розроблено макет такого сі.іаратора і проведено дослідження його 

роботи. Встановлено, що при очищенні насіння конюшини його чистота

підвищується до 95- 

96$, вміст насіння 

важковідокремлюва- 

них бур"яків зменшу­

ється в 2-3 рази. Але 

такий сепаратор має 

недолік - підвищене 

видалення у відход 

гладкого насіння ос­

новної культури в зо­

ні його завантаження 

на вальці. Нами зап­

ропоновано вальці

виконати конічними і завантаження насіння проводити з боку Ix менших 

діаметрів. /Мал.І/. В цьому разі відносно мала колова швидкість валь­

ців в зоні завантаження не приводить до видалення у відход гладкого 

насіння, як це мав місце при використанні циліндричних вальців.

Технологічний процес на такому сепараторі відбувається наступним 

чином. Насіннєва суміш з бункера І подається на вальці 3. Вальці обер­

таються у протилежні сторони, шорстке насіння на коротку мить зчеп-

Йал.І Схема ірикційного сепаратора:
І - бункер; 2 - відбивний кожух; 3 - вальці; 
4 - бункер для очищенюго насіння; 5 - бун­
кери для відходів.



лпеться а бархатним покриттям, потім РІдривається від нього і ви­

даляється в бункера для відходів 5. Гладке насіння йде сходом у 

бункер 4. Дія підвгщвння якості розподілу над вальцями з деяким 

зазором встановлено відбивний кожух 2.

Для подальшого вивчення запропонованих нами робота органів 

треба було вирімжти рад питань:

- провести теоретичні дослідження по обгрунтуванню параметрів 

робочих органів;

- розробити математичку модель процесу в ході експ рименталь- 

них досліджень, визначити оптимальні параметри робочих органів, 

вивчити їхній вплив на якість очищення.

Другий розділ  “Теоретичні передумови обгрунтування робочих 

органіj" присвячений теоретичним дослідженням.

Встановлено, цо рух частки по запропонованих робочих органах 

мав два етик:
Г • г

- рут сумісно а вальцеь, що обертається, ьнаслідок чого част­

ка набуває деяку вввдкість і відривається від вальця;

- рух після відриву від вальця нід впливом сили тяжіння / ~к- 

що не враховувати опір повітря та інаих часток /.

Рух частки на первому етапі здійснюється за рахунок см тертя, 

які діють а місці контакту частки з ф акційною поверхи.ю.

За рахунок сил тертя частка рухається разом з вальцем доти, по­

ки сума о̂оекцій сил, цо діють та частку, на нормаль до поверхні не 

стане рівною нулю і частка не відірветься від вальця. Сила тсотя - 

силою, яка примушує частку рухатись <*умісно  з вальцем, тому віднос­

на швидкість руху частки та переносна вввдкіг"ь мають дин напряме!.

З достатньою для інженерної практики точністю рух чгеткк м&доі 

маси може бути описанк* натуральними диФеренційКИММ ріинкннямн у 

формі Ейлера, які враховують сили, що діють на чпетку, а проекціях 

нь дотичну та нормах*, до поверхні.
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Після виключення з цих рівнянь невідомо? сш тертя було от» 

рішане наступне рівняння руту частк-*:

Z t b v L ( ^ C c t h )-IlJ v l u  / І /

де - кутова швидкість руху частки;

-J- - коефіцієнт тертя;

- прискорення вільного падіння;

JL - кут нахилу вальця;

Ц - радіус вальця у то ;і відриву;

P1 - кут, що визначає на аальці точку відриву частки;

CO - кутова швидкість обертання вальпя.

Рішення рівняння / І / дозволяв знайте кутову швидкість частки:

h - N fe p jH 3- il4r%<«hl *

] ( /2/
де C - постійна інтегрування, яка залежить від початкових умов 

руху частки;

£ - основа натуральних логарифмів.

Звідки можна знайти швидкість частки, яку вона набував під час 

ЕІдриву від вальця:

* R . / 3 /

Аналіз рівнянь /2/, /3/ дозволяв зробити висновок, цо швидкість 

частки залежить від кутовоТ швидкості CO обертання вальця, радіуса Я 

вальпя в точці відриву, кута о£ нахилу вальця та шорсткості поверх­

ні частки, яка визначається коефіцієнтом тертя .

Ua другому етапі руху після відриву від поверхні вальця в точ­

ці ft /иал.2/ частка продовжує свій рух по параболі лише під впли­

вом сили тяжіння / ящо не враховувати опір повітря та інвих часток/ 

доти, поки удруге не зустрінеться з вальцем.
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Напрямок вектора швидкості частки визначається двома факторам!:

- розташуванням площини руху відносно вертикально! площини, яка 

проходить черва поздовжню вісь конуса „і визначається кутом ;

- кутом вильоту Q , що визначає напрям вектора швидкості у 

площині руху.

Із розгляду мал.2 можна встановити, що:
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$ -  але Coi sI  £іи V*  (U ẑ 1 , / 4 /

де - кут, утворений гтдіус-вектором в т̂чку відриву Ь із пент- 

ру D i кола, яке утворюється в нормальному перетину конусу, 
і горизонтальною віссю, яка проходить чераз центр кола;

JL - кут нахилу вальця. < '

Кут визначається як

Площина польоту частки перетинає конус по еліпсу з центром 0, 

на якому і розташовується точка Ь{ зустрічі частки а вальцем. Рів­

няння параболи і рівняння еліпсу бугч записані * овчій системі коор­

динат, роав"язані сумісне, і це дозволило отримав . значення кута{̂, 

під яким на еліпсі знаходяться загальні для еліпсу та параболи точки 

I/ K * 0, звідки Co і (у fit ' О,

2/ ,П7, ^-C ± (A2C2- I A ^ i V / л / •
4 , FTTT '

де K-I-Col 1¾ • , / ? /

Л - - —  /»_ і/ /  І в/
Ct9 B f________  L - V^ f c ^ '

. ¢ £ - R - ' H  R'S,»£, ,а,
* а - Sm ^- if  / . т р  6 - 2 /Я /

о - половина куте при чершині конусного нальця.

Чин більше величина куте , під яким частгг зустрічається



э поверхнею вальця, тим більше вірогідність для частки бути вида­

леною у відходи.

Аналіз рівнянь / 2 / - / 9 /  дозволяв записати висновок у виг­

ляді виразу: f

і  R , o j ). /іо/

Таким чином, на розподіл впливають наступні параметри:

- кут , що визнавав положення частки на вальці;

- кут об нахилу вальця;

- коефіцієнт тертя частки по матеріалу покриття;

- радіус вальця;

- частота обертання вальця, яка визначав-при фіксованому зна­

ченні радіусу колову швидкість обертання вальця.

Аналізом встановлено, що для забезпечення необхідного кінема­

тичного параметру частки необхідно радіус вальця встановити в межах

0,031 - 0,061м, а частота його обертання повинна бути 150-170 хв"1.

На якість розподілу 

впливає також від­

стань між вальцями 

та відбивним кожу­

хом. Нами запропоно­

вано конфігурація 

перетину кожуха ви­

конати у вигляді оги­

наючої траєкторій по­

льоту часток над по­

верхнею вальців.

У цьощу разі,зміню- 

в .я відстань між

вальцями ♦ кожухом, мож?га добитися найбільшої кількості контактів 

часток з кожухрм.
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Мал.2 C'̂ JMa до визначення напряму вектора 
швидкості і кута, ще визначав точку зустрічі 
траєкторії польоту частки з вальцем
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Проввдвні теоретичні дослідження дозволили встановити параметри, 

що впливають на розподіл і які необхідно прийняти змінними пря ек­

спериментальному вивченні робочих органів:

- частота обертання вальців;

- кут нахилу вальця;

- кут, під яким на вальці знаходиться точка відриву і який 

залежить від подачі насіюся на очищення;

- відстань між вальцями та відбивним кожухом.

У третьому розділі " Експериментальні дослідження робочих ор­

ганів е&іьцєвого фрикційного сепаратора” приведені підсумки експе­

риментального вивчення запропонованих робочих органів.

Експериментальні дослідження проводились на макеті фрикційного 

сепаратора, у якому передбачена можливість зміни частоти обертання 

вальців у межах 120-190 хв_* за рахунок застосування змінних шес­

терень, кута нахилу вальців у межах 5-15°, відстані між вальцями 

та відбивним кожухом у межах 6-25мм. Можливість зміни величини по­

дачі насіннєвої суміоі передбачена у межах від 0 до 35 кг/год.

Крім того, у макеті фрикційного сепаратора передбачена можли­

вість застосування пари циліндричних або пари конічних вальців.

Для оцінки якості очищення був застосований запропонований 

Барським Jl.А. та Плаксіним 1.М. коефіцієнт повноти розподілу, мате­

матична формула якого має вигляд:

UtJiULt /п/
Мс(Ш~Л'с)

де W  - вихід в очищену фракцію у відсотках;

Mo - чистота початкового матеріалу у відсотках;

У - чистота очищеної фракції у відсотках.

При проведенні експериментіE визначались вихід в очищену Фрак­

цію у відсотках до кількості матеріалу, завантаженого на очищення, 

чистота початкового та очищеного матеріалу у відсотках. По ціх да-
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нкх розраховувався коефіцієнт повнота розподілу.

Було вивчено залежність якості очищення від кількості разів 

обробки. Встановлено, що на вальцях довжиною ІСГОмм за перин? про­

пуск у відход видалено 70-75% шорсткого насіння, за другий - ще 

З - At. Ці експерименти дозволили обгрунтувати вибір довжини у ме­

жах IOOO-I200мм.

Проведеними експершектами було визначено рівні варіювання 

факторіь і реалізований багатофакторний експеримент для математич­

ного опису поверхні відгуку. Для скорочення кількості дослідів бу­

ло використано дрібку репліку пхану 24_і від повного факторного 

експерименту 24. Перевірка адекватності лінійного подання моделі 

по критерів Фішера показала, що лінійна модель не може бути прий­

нята для опису підсумків експерименту. У зв'язку з цим для вивчен­

ня поверхні відгуку використали планування другого порядку. Багато- 

факторний експерт нт реалізовано трьохрівне зим планом Бокса-Бен- 

KіНЛ. Для очищення використовувалось насіння конпшни "Салют". Піс­

ля провед ння розрахунків було одержане наступне рівняння регресії:

У =. 33,49 ♦ 0.9IXJ - 0,41¾ - OtIIX3 - 0,66Х4 ♦ г.ТЭХ̂ ♦

+0,29XjX3 + 0,92XjX4 ♦ 2,32X^3 + І,І7Х2Х4 - 0 , 0 9 ¾ +  пг/

-►0,2ixf + І,20х| - 0,82X3 - 1,58X4

де Xj - частота обертання вальців;

X2 -Kyr нахилу вальців;

X3 - подача насіння;

X4 - відстань між вальцями ' відбивним кожухом,

Перевірка адекватності моделі другого порад*/ по крчтврів «і* 

шера показала, що роврілункове вначения критврів манат табличного 

І {ЗІBHBHM4 /18/ аде«ва*на описуа предав Очищення,

Tvaui епти̂му віапввідавть Haeтуййі значення фактор**:

- чаететв 0бер¥&№*я еалвціб M g  п*1;

' «ОТ» Нахилу вальців Ц»
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- подача насіння ІІ,2кг/год;

- відстань між вальцями та кожухом 12,56мм.

Нас і"чя різних сортів бобових трав мав різні геометричні роз­

міри і інші властивості, які впливаоть на величину подачі. Тому 

при вивченні робочих органів було експериментально досліджено за­

лежність якості очищення від подачі і порівняно Tl з розрахунко­

вою залежністю. Ці досліди проводились при значеннях частоти обер­

тання, куту нахилу та відстані між вальцями і кожухом, що відпові­

дають точці оптимуму. Експериментальна залежність коефіцієнту пов­

ноти розподілу E від подачі q відображень на мал.З /крива І /.

Вона описується рівнянням:

/ ІЗ /

Для визначення роз­

рахункової залежно­

сті коефіцієнту пов­

ноти розподілу від 

подачі-фактора в

рівняння / І 2 / бу­

ло підставлено зако-, 

довані значення фак­

торів Xj, X2, X4, 

які відповідають точ­

ці оптимуму, після 

ЧОГО рІЕНЯННЯ регре-
ь

CiT набуло наступ-

/ 14 /

Ця залежність відображена на мал.З кривою 2. Порівняння кривих 

І і 2 показує, що вони мають схожий характер, найкраще очищення до­

сягається при подачі 10-13 кг*/год.

Мал.З Експериментальна /крива І/ та розра­
хункова /крива 2/ залежності коефіцієнту 
повноти розподілу від подачі

ного вигляду:

У - 34,06 - 0,385Х3 - 0,620Хз .
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Експериментальне порівняння якості очищення на конічних та 

пилі коричних вальцях було проведене на лвцерні "Надежда" при різ­

них частотах обертання вальців і подачі Ib кг/год.

Залежність коефіцієнту повноти розподілу Є від частоти обер­

тання п для циліндричних вальців відображена на мал.4 /крива І/. 

Вона описується рівнянням: L *

Eq = - 72,169 ♦ 9І.727П- 18,067 Л*\ / 15 /

/ 16 /

Діл конічних вальців ця залежність мав вигляд:

Ek = 5,921 + 32,715 п - 6,142 п2.

Порівняння '"оказало, що коефіцієнт повноти розподілу мав

більше значення для конічних вальців /мал.4, крива 2/. Висновок

щодо вірогідності впливу типу вальців на якість очищення зроблено 

на основі порівняння розрахункового і табличного значень критерів

Фішера.

У четвертому РОЗДІ- 

лі "Підсумки випро­

бувань і економічна 

оцінка фрикційного 

сепаратора" надано 

опис конструкції та 

підсумки приймальних 

випробувань фрикцій­

ного сепаратора

Мал.4.Коефіцієнт повноти розпегілу для цилін-
дричних /крива ї/та кої чншс /крива 2/ вальців Дослідний зразок

фр». :ційиого сепаратора СФ-ІО було розроблено на базі отриманих в ре­

зультаті досліджень параметрів робочих органів і вимог технічного 

завдання. Було застосовано конічні вальці, основним параметрам на­

дано значення, що відповідавть точці оптимуму, о конструкції фрик­

ційного сепаратора були використані оригінальні рішення, які визна­

ні винаходами.
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Підсумками приймальних випробувань встановлено, що при про­

дуктивності II кг/год вихід насіння конкиыни "Салют" в очищену 

фракцію складав 81,6%, кількість шорсткого насіння /підмаренника 

чіпкого/ складає 28¾ від його кількості у початковому матеріалі. 

Чистота насіння підвищилась з 93,3* до 98,3*, змішування насіння 

різних селекційних номерів відсутнв. Річний економічний ефект 

від використання сепаратора становить 934крб у цінах І98ор.

За підсумками випробувань сепаратор було рекоменпоЕано до по­

становки на виробництво. HBO "Селта" було випущено дослідну партію 

фрикційних сепараторів для потреб селекційних центрів.

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

1. Аналіз технологій очищення насіння, конструкцій та принт- 

пів дії насіннєочищувальних машин, підсумки пошукових досліджень 

дозволили обгрунтувати вибір робочих органів фрикційного сепарато­

ра для очищенню селекційних зразків насіння бобових трав у вигляді 

пари нахилених конічних вальців, покритих бархатом, що розташовані 

в одній площині і обертаються у протилежні сторони.

2. Розроблено і проаналізовано теоретичну модель руху частки 

насіннєвої суміші по запропонованих робочих органах, встановлено, 

що рух частки у відход або в очищену фракцію залежить від кута,який 

визначав на вальці точку зустрічі з вальцом траєкторії руху частки. 

Визначено залежність цього кута від кута нахилу вальця, кута, від 

яким на вальці розташовується точка відриву частки від вальця* і від 

величини швидкості частки, яку вона набував під час відриву від валь­

ця, що залежить від шорсткості поверхні частки і колової швидкості 

вальця. Аналіз отриманих залежностей дозволив виявити і обгрунтува­

ти параметри, які впливають на якість розподілу. Такими параметрами

в частота обертання вальців, кут їхнього нахилу до горизонту, подача 

насіння на очищення, відстань між вальцями та відбивним кожухом.
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3. Проведено експериментальні дослідження, якими визначено ме­

жі змінення параметрів, зг іежність якості очищення від довжини валь- 

ців та реалізовано багатофакторний експеримент, що дозволив встанови­

ти значення факторів, які визначають найкращу якість очищення.

4. Вивчено вплив подачі на якість очищення, яке підтвердило 

вірність отриманих теоретичних положень. Найкраща якість очищення 

досягається при подачі *0-13 кг/год.

5. Порівняння якості роботи запропонованих нами конічних валь­

ців і відомих робочих органів у вигляді циліндричних вальців показа­

ло, що на конічних вальцях досягається більш висока якість очищення.

6. Виконаними теоретичними та експериментальними дослідженнями 

обгрунтовано наступні конструктивні і кінематичні параметри запропо­

нованих робочих органів:

- найменший радіус вальця, мм 31-40;

- найбільший радіус вальця, мм 55-61;

- довжина вальця, мм 1000-1200;

• частота обертання вальців, хв”* Т60-І70;

- кут нахилу вмьців, град 6*9;

- подача насіння, кг/год 10-13;

- відстань між вальцями та відбивним кожухом,мм 10*15.

7. На основі проведених теоретичних та експериментальних дослід- 

жень розроблена конструкція фрикційного сепаратора СФ-ІО. При прове­

денні приймальних випробувань буди одержана чистота основної фрак­

ції 98.3* при виході насіння 81,3*. Кількість насіння бур”янів з шор­

сткою поверхнею склала 28* від його вмісту в початковому матеріалі, 

Отримана очищене насіння відповідає вимогам І класу до посівних яко­

стей насіння бобових трав.

6. За підсумками приймальних випробувань сепаратор рекомендова­

но до постановки на виробництво. HBO "Селта" /м.Сімферополь/ випус­

тило а,«лідну партію фрикційних селекторів СФ-ІО.
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Особистий внесок дисертанта у розробку наукові̂ результатів в 

кожній з опублікованих у співавторстві робіт полягає в розробці те­

оретичних положень, в одержанні та обробці експериментальних резуль­

татів та їх узагальненні.
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Toka r e n V o  Vic t o r  Ivanovich. S u b s t a tiatlon of P a r a meters of 

Tools of a Poller Friction Separ a t o r  for Cleaning o£ S election 

Soecimpns' of Leauminous Plant.» Seeds.

A thesis for a candidates d e g r e e  in technical s cience» on 

s pecialization of 05.20.01. C r imean State A g ricultural University, 

S i m f e r - o o l , 1 9 9 7 .

Defended i4 typewritten thesis that contains the results of 

a theoretical s ubstantiation and e x perimental investigations on 

tools o c a roller friction seoarator, d e signed ir. form of velvet 

coated conic rollers which axes lying in one plane are 'nclined to 

the horizontal.

Investigated is a travel of a seed m i x t u r e  par t i c l e  w i t h  its 

seoarat эп frcm a rotatable conic s u rface and found out the p a r a ­

meters that '■‘ffee*- on separation re a l i t y *  e x p e r i m e n t a l l y  d e t e r m i n e d  

^he param e t e r  v a l u e »  defining the investigated process optimum. It 

is designed the friction s eparator c o n s t r u c t i o n  of T ype Сф-ІО, 

performed its acceptance tests v e r i f i e d  the c o r r ectness of the 

theoretical and experimental p r emises based upon.
I •4»_ .

Токаренко Виктор Иванович. Обоснование параметров рабочих 
органов вальцового фрикционного сепаратора для очистки селекцион­
ных обрааиое семян бобовых трав.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата техничес­
ких наук по специальности 05.20.01. Крымский государственный аг­
рарный университет, Симферополь, 1997г.

Защищается рукопись диссертации» содержащая результаты тео- 
ретичес-ого обоснования -и експериментальних исследований рабочих 
органов вальцового фрикционного сепаратора в віще вращающихся 
конических вальчон, покрытых бархатом, оси вращения которых ле­
жат в одной плоскости и наклоне», под углом к горизонту.

Исследовано движение частицы семенной смеси с отрывом от вра­
щающейся конической поверхности и выявлены параметры, влияющие на 
качество разделения, зксперіментально установлены значения пара­
метров, определяющие оптимум исследуемого процесса. Разработана 
конструкция фрикционного сепаратора СФ-Ю, проведены его испыта­
ния, подтвердившие правильность положенных в основу предпосылок.

Ключові: слова; очищення насіння, вальцовий фрикційний ce.ia- 
ре-ор, параме ри робочих органів, якість pot лоділу.
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